

Орган  
Б-Болдинского  
райкома  
ВКП(б) и  
районного  
Совета депута-  
тов трудя-  
щихся.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# КОЛХОЗНАЯ ТРИБУНА

ПЯТНИЦА  
24 ОКТЯБРЯ  
1941 года  
№ 127 (1372)

Адрес: Б Болдино,  
Горьковской области.

## В дни грозной опасности работать непокладая рук

В дни Великой отечественной войны каждый патриот родины грудью защищает завоевания Великого Октября, все силы напрягает на укрепление своего отечества, на разгром коварного врага.

Перед лицом серьезной опасности, нависшей над нашей страной, каждый обязан работать непокладая рук, все до единого зернышка, до единого клубня картофеля своевременно убрать в колхозные закрома. Каждый собранный лишней килограмм хлеба, картофеля и других видов продуктов сельского хозяйства приближают окончательную победу над гитлеровскими полчищами, укрепляют могущество нашей страны.

Памятуя об этом передовые колхозы района успешно заканчивают уборку урожая, рытье картофеля, обмолот хлебов, досрочно рассчитались по хлебопоставкам государству. Так, например, колхозы «Прогресс», им. Сталина (Усад), «Вторая пятилетка» выполнили годовой план хлебосдачи. В этих колхозах четко поставлена трудовая дисциплина, нет ни одного случая невыхода на работу. Каждый из членов этих артелей хорошо понимает, что отказ от выполнения нарядов в дни грозной опасности есть преступление перед родиной. Все внимание, вся работа в колхозах должна быть подчинена фронту.

Однако это далеко не везде так. Например, в колхозе «7 ноября» не видно решительной борьбы за быстрое завершение работ текущего сельскохозяйственного года. В течение двух последних недель, несмотря на благоприятную погоду для молотбы, в колхозе почти ничего не делали.

Родина требует от каждого гражданина самоотверженного, упорного труда на завершении уборки урожая. Сейчас установилась теплая благоприятная погода надо не упускать ни одного часа промедления, все силы переключить на рытье картофеля, на подъем зяби в колхозах.

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 22 октября)

В течение 22 октября наши войска вели бои на всем фронте. После упорных многодневных боев, в ходе которых противник потерял около 35 тыс. убитыми и ранеными солдат и офицеров, наши войска оставили г. Таганрог.

За 21 октября уничтожено 34 немецких самолета. Наши потери — 8 самолетов. 21 октября под Москвой сбито 17 самолетов и 22 октября — 14 самолетов противника.

\* \* \*

Наши авиачасти, действующие на Западном фронте за последние дни нанесли ряд серьезных ударов по аэродромам противника. Только с 11 по 18 октября, по неполным данным, на аэродромах противника уничтожено около 500 немецких самолетов.

\* \* \*

На Западном фронте одна наша авиачасть в течение 21 октября уничтожила 80 немецких танков, 180 автомашин с пехотой и грузом и 2 батальона вражеской пехоты.

\* \* \*

Письма, дневники и показания пленных немецких солдат и офицеров свидетельствуют о росте среди солдат настроений подавленности. Ниже мы приводим выдержки из дневника пленного ефрейтора 75 немецкого артолка Гирхарда Цитрон: «От воздушных бомбардировок русских самолетов нельзя опомниться, беспрестанно надо укрываться. Мы все устали, как собаки, даже ночью никак нельзя уснуть. Русские оказывают чудовищные сопротивления. Настоящего фронта почти нет. Со всех сторон стреляют. Мы должны адски следить за врагом». Проходит еще несколько недель. Немецко-фашистские войска несут огромные потери, и гитлеровцы, как свидетельствует Цитрон, пускаются на всевозможные ухищ-

рения, чтобы поднять боевой дух солдат.

«Вчера вечером для нас состоялось полевое богослужение, — записывает Цитрон 7 августа и излагает содержание проповеди полкового пастора, пытавшегося убедить солдат, что они «избраны богом на этот тяжелый путь и должны, если это будет нужным, дойти до горького конца». Наступает дождливая холодная осень 29 сентября Цитрон записывает в свой дневник: «Погода очень неприятная, мы мерзнем, как паршивые щенята. Что же будет, когда придет зима?».

\* \* \*

С большим подъемом работают машинно-тракторные станции Читинской области. 13 из них уже выполнили годовой план тракторных работ. Агинская, Могойтуйская МТС выполнили по полтора годовых задания. Средняя выработка на трактор в Агинской МТС превышает 500 гектаров, а в передовой бригаде Сандона Жалсанова средняя выработка на трактор достигает 700 гектаров. Потихинская МТС на площади в 500 гектаров произвела рубку таежного леса, раскорчевала пни, осушила топкие места, подняла 600 гектаров целины. Небольшой коллектив МТС превратил 1500 гектаров глухой непроходимой тайги в культурное поле. Во всех машинно-тракторных станциях самоотверженно работают женские тракторные бригады. Бригада Степавиды Полоховой Петровской МТС заняла первое место на уборке и вспашке зяби. Трактористки этой бригады Васса Трофимова, Вера Федуринна, Ефросинья Семенова выполняли по 2 нормы в день. Передовые МТС сэкономили много горючего: только одна Кабухаевская МТС сэкономила 20 тонн, Агинская — 17 и т. д.

## ПЕРЕВЫПОЛНЯЮТ ПРОИЗВОДСТВЕННЫЙ ПЛАН

Навязанная гитлеровской сворой война обязывает каждого советского гражданина работать в тылу вдвое и втрое больше доводного, всемерно помогать нашей доблестной Красной Армии защищать родину от нашествия фашистской чумы.

Глубоко понимая ту опасность, которая нависла над нашей родиной, рабочие Б Болдинского промкомбината энергично борются за досрочное выполнение производственной программы, каждый стремится сделать, как можно больше и лучше.

Вот, например, Дворников со своим помощником за сентябрь сделали 9,5 станков колес для повозок, вместо нормы 5, а за три недели октября сделали 6 станков. Тихонов и Смолин по изготовлению повозок за сентябрь выполнили план на 200 проц., такая же выработка у них предполагается и в октябре.

Не отстает от деревообделочников и кузнечный цех. Кузнец Кандрахин с двумя молотобойцами и одним слесарем сентябрьский план выполнили на 160 проц.

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование каждый рабочий промкомбината приложит все силы и старание для выпуска сверх плановой продукции в полтора—два раза, этим самым поможем Красной Армии быстрее разгромить и уничтожить гитлеризм.

С-в.

## ОБЕСПЕЧИМ СКОТУ ТЕПЛУЮ И СЫТУЮ ЗИМОВКУ

Общественному животноводству мы придаем серьезное значение, как одной из основных доходных отраслей сельского хозяйства.

Из опыта передовиков животноводства видно, что хорошие условия и нормальное кормление скота на много повышает продуктивность животноводства, особенно если эти условия создаются в осенне-зимнее содержание.

Учитывая это основное условие, мы качественно отремонтировали коровник и привели в порядок овчарник. Эти помещения сейчас готовы к зимним условиям. На днях приступим к ремонту конного двора.

В нашем колхозе «Вторая пятилетка» для общественного поголовья корму на зимний период вполне достаточно. Мы приложим все силы и старание обеспечить скоту теплую и сытую зимовку.

Радаев, председатель колхоза.

## Участники Великой отечественной войны.



Много неоценимых услуг оказала Нской части медсестра Е. П. Ершова. Она смело шла в самое вражье логово и узнавала все, что нужно. Одев сарафан, Ершова проникала в занятые врагом деревни, заходила в хаты, добывая важные сведения о силе и составе немецких войск.

Храбрая разведчица награждена орденом Красного Знамени.

## ОБЕСПЕЧИМ БОЙЦОВ ТЕПЛОЙ ОДЕЖДОЙ И ОБУВЬЮ

Над нашей любимой родиной нависла серьезная опасность. Враг стремится пробраться к Красной Москве—сердцу советского народа, но этому не бывать! Героическая Красная Армия вместе со всем народом в прах разобьет коварные замыслы гитлеровских банд.

Приближая окончательную победу над злейшим врагом, каждый патриот родины стремится всеми средствами помочь фронту, обеспечить бойцов всем необходимым, тепло одеть и обуть в предстоящей суровой зиме.

Члены колхоза «Зеленый луг» вместе со всем народом активное участие принимают в сборе теплых вещей. Они собрали до 20 метров холста, 10 овчин, полушубок, несколько килограммов шерсти, из которой приступили готовить носки и варежки.

А. Мизирев.  
Е. Петров.

## ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА, ВСЕ ДЛЯ ПОБЕДЫ!

Члены арт ли «Вторая пятилетка» вместе со всем народом живут единой мыслью—частным самоотверженным трудом на колхозном производстве повседневно ковать победу над гитлеровскими ордами.

Наряду с уборкой урожая они досрочно выполнили годовой план обязательных поставок хлеба государству. Вместе с этим отчислили 60 пудов хлеба в народный фонд обороны страны.

В дни Великой отечественной войны среди колхозников с каждым днем растет патриотический подъем, они горячее участие принимают в сборе теплых вещей защитникам любимой родины, мужественно и храбро сражающихся с фашистскими полчищами.

Членов колхоза не покидает мысль—тепло одеть и обуть славных воинов. Они собрали 10 овчин, несколько пар портянок, наволочки, 12 кг выделили шерсти, а сейчас готовят 10 пар валенок.

Родина в опасности, она требует все внимание, все наши силы направить на защиту священной земли на быструю победу над коварным врагом всего человечества. Все для фронта, все для победы!

## ПЛОХОЙ УХОД ЗА ЛОШАДЬМИ

Мамаев П. М.—конюх Ново-Слободского спиртзавода преступно относиться к своим обязанностям. Он почти ежедневно валяется на конюшне пьяный вместе с бригадиром Беловым, а лошади простаивают целые дни не кормлены и не поены. Такая безответственность привела к тому, что за последние месяцы пало 7 лошадей.

Долго ли дирекция завода так бесконтрольно будет относиться к своему хозяйству?

Крутнова.

Ответ. редактор  
Н. И. КУЗНЕЦОВ.

## ОБЪЯВЛЕНИЕ

Колхоз «Красный металлист» (с. Пикшень) имеет в продаже кирпич сырец по цене 20 руб. за 100 штук.

Советкин, председатель колхоза.

МЦ 22426 Больше-Болдинская типография газеты «Колхозная трибуна». Тираж 3000 экз.